

Беломорская шумица

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 23 (1835)

ЧЕТВЕРГ, 8 июня 1944 г.
Выходит один раз в неделю

14 год
издания

ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ И ПРОВЕДЕНИЕ СЕНОУБОРОЧНЫХ РАБОТ

Колхозы нашего района успешно выполнили план по севу яровых зерновых культур, продолжая посев по первому выполнению плана.

За самоотверженный труд на весенне-полевых работах ЦК КП(б) и СНК Карело-Финской ССР занесли на республиканскую Доску Почета председателя колхоза "Беломор" Предейну Марии Егоровну, бригадира сельхозартели "Возрождение" Бахиреву Евдокию Михайловну, звеньевого колхоза "Заветы Ленина" Чистикова Михаила Якумовича, пахаря этого же колхоза Маланюшкину Марию Тимофеевну и пахаря колхоза "Возрождение" Свинарьину Парасковью Петровну.

Через 15—20 дней колхозы района должны будут приступить к сенокошению. Это очень ответственный и важный период во всем цикле сельскохозяйственных работ. Труженикам колхозных социалистических полей предстоит скосить на площади не менее 5900 га и застоговать 4265 тонн сена, и всю эту работу закончить до начала уборки хлебов.

Чтобы закончить эту работу еще лучше чем весенний сев, необходимо своевременно подготовится к сенокошению. Сейчас же следует приступить к ремонту сеноуборочного инвентаря, а там, где инвентарь недостаточно, — к изготовлению его с таким расчетом, чтобы он был приведен в полную готовность и в достаточном количестве к началу сенокошения.

В колхозах с большими сеноуборочными угодьями, как например "Беломор", "Заря Севера", "Труженик", решающую роль в успешном проведении сенокошения будут играть сенокосилки.

Поэтому в ближайшие 5—7 дней руководители, колхозов бригадиры, ответственные за работу сенокосилок должны организовать ремонт сенокосилок.

Другие колхозы, имеющие сенокосные площади должны немедленно обследовать их, очистить от захламленности с тем, чтобы дать возможность на таких площадях применять сенокосилки.

Очень важно уже сейчас продумать, как лучше организовать труд на лугах. Правления колхозов должны разработать глубоко продуманные конкретные планы работ колхоза, бригад и звеньев, закрепить за бригадами и звеньями сенокосные участки.

На закрепленных за бригадами и звеньями сенокосных площадях бригадиры и звенья-

евые должны немедленно приступить к очистке их от захламленности: уборки камней и т. п.

Центральное место в организации труда должна занимать индивидуальная сельщина. Тут агитаторам — большое поле деятельности. Они должны заранее доходчиво разъяснить колхозникам всю важность этого мероприятия, рассказать о том, как в прошлом году обстояло дело, сравнивать, вспомнить кто из колхозников тогда особо отличился на работе, как был организован труд, чтобы все лучшее, полезное перенять и снова привести в действие, наталкивая колхозников на то, чтобы они помогли правлениям колхозов еще лучше и быстрее привести сенокошение и уборку сена без потерь.

Агитаторы должны также рассказать о дополнительной оплате труда колхозников, работающих на сеноуборке, добиваться такого положения, чтобы самоотверженный труд не остался незамеченным. Агитаторы должны разъяснить трудающимся и о том, что колхозникам, работающим на сенокошении, правление колхоза должно начислять и выдавать помимо основной оплаты в трудоднях, еще одну десятую часть от убранного и застогованного сена, а косцам, работающим на конных сенокосилках — дополнительно за каждый гектар сена, убранного сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки — по 20 килограммов сена.

Руководители колхозов должны позаботиться об обеспечении кормами обобществленного скота, а также скота, находящегося в личном пользовании колхозников, позаботиться о создании фуражных фондов, после того, как будут выполнены сенопоставки государству.

Из установленных страховых запасов дополнительно к сену, выдаваемому колхозникам на трудодни, следует отводить оставшуюся часть естественных сеноугодий для уборки трав, в пользу скота колхозов.

Заготовка кормов — эта составная часть государственного плана развития животноводства. От успешного выполнения плана заготовки кормов зависит бесперебойное снабжение Красной Армии и населения страны продуктами животноводства, а промышленность — сырьем.

Все силы — на отличную подготовку и проведение сеноуборочных работ!

6 июня закончил работу VII пленум райкома КП(б) с участием секретарей первичных партийных организаций.

Пленум заслушал отчет секретаря райкома КП(б) С. П. Логинова "О выполнении постановления бюро ЦК КП(б) КФССР от 21 декабря 1943 г. по отчетному докладу Беломорского РК КП(б).

Большую работу провели партийные и непартийные большевики нашего района по выполнению хозяйствственно-политических задач, поставленных в решении бюро ЦК КП(б).

За пять месяцев годовой план рыбодобычи в районе выполнен на 20 мая на 54%, каждый рыбак выловил рыбы в среднем по 30 центнеров.

План первого квартала в колхозах выполнен на 159%, по гослову — на 168%. Во втором квартале рыбаки колхозов на 20 мая справились с планом на 110%, а бригады гослова на 66%.

Наши рыбаки и рыбачки в этом году сдали стране и фронту тысячи цент. рыбы из одного только водоема Белого моря. Наилучших успехов добились колхозы "Восход" (пред. колхозатов. Свирин), где годовой план выполнен на 115% и "Труженик" — пред. колхоза тов. Дементьев — на 96%.

Выполнению плана рыбодобычи во многом способствовала своевременная подготовка колхозников к весеннему массовому лову, оперативное руководство правлений колхозов, первичных парторганизаций.

Не менее значительную работу провели колхозы, сельсоветы и первичные парторганизации по подготовке и проведению весеннего сева. В результате район успешно, при высоком агротехническом уровне, завершил план сева зерновых культур, продолжая сверхплановый посев и посадку картофеля.

Усерднее стали работать работники железнодорожного транспорта. Они с каждым днем увеличивают среднесуточный пробег паровозов, сокращают процент больных паровозов. Вовремя и хорошо провели железнодорожники пропуск весенних вод.

В районе улучшилась организационно-партийная и политическая работа. Работники райкома партии, секретари РК КП(б) часто бывают в первичных партийных организациях, оперативно помогают им, советуют как лучше провести то или иное мероприятие. Они выступают перед трудающимися с политическими докладами.

Первичные парторганизации лесных предприятий еще

слабо используют свое право контроля над хозяйственной деятельностью предприятий. Социалистическим соревнованием хотя и охватено большинство лесозаготовителей, но бригада с бригадой, звено со звеном не соревнуются.

В первом квартале и в апреле 1944 года предприятия лесной промышленности нашего района с планом не справились.

В мае, учитя все недочеты в своей работе, предприятия успешно завершили майский план по всем фазам лесных работ. Этим они доказали, что и при наличии имеющегося количества рабочей силы и механизмов, они имеют все возможности выполнять и перевыполнять планы.

В прениях по отчету высступило 13 человек.

Собрание приняло развернутое решение, мобилизующее первичные партийные организации на быстрейшее выполнение хозяйственно-политических задач по окончательному разгрому врага. Снепередаваемой радостью восприняли присутствующие на пленуме сообщение секретаря РК КП(б) тов. Лебедева об открытии нашими союзниками второго фронта на северном побережье Франции.

Досрочно выполним полугодовой план, — приближим час победы над врагом!

С большим подъемом прошел сегодня митинг среди рабочих Тегозерской типографии, посвященный открытию второго фронта на континенте Европы.

После выступления директора Г. А. Фомина, обстоятельно ознакомившего коллектив о высадке союзных войск на побережье северной Франции и призвавшего рабочих ответить на это важное событие новыми трудовыми подвигами, выступили лучшие люди типографии: Вишневская, Красильникова, Мухина, Горлов, Николаев и другие.

"Весь об открытии второго фронта — великая радость для всех свободолюбивых народов — говорит А. И. Вишневская. — Он приблизит час разгрома врага.

Ускорим же этот час своего стахановской работой. Я беру обязательство выполнить июньский план на 150%, ежедневно по 4 часа работать на подсобном хозяйстве. Все силы и знания приложу к обучению учеников переплетному делу."

Стахановка — печатница А. В. Красильникова призвала коллектив отметить открытие второго фронта успехами в тылу. Она взяла на себя обязательство обучить двух учеников печатанию на машине — американке и выполнить план на 140%.

Начальник печатного цеха А. Д. Горлов сказал: "три года мы ждали открытия второго фронта и, наконец, дождались. Союзники сдержали свое слово. А нам — советским людям, взявшим свои цеховые

обязательства надо обязательствовать их перевыполнить.

В принятой на митинге резолюции коллектив обязался: досрочно выполнить полугодовой план к 22 июня, закончить к 10 июня разделку земельного участка и посадку картофеля; привести в хорошее состояние поселок, сильмы комсомольцев и нессоюзной молодежи отремонтировать помещение под клуб и школу; обеспечить типографию и электростанцию необходимым запасом топлива.

Весь коллектив по окончании митинга встал на стахановские вахты в честь открытия второго фронта.

Т. Лопатина,
секретарь комсомольской организации.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил, утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в тот день в палате общих английских Премьер-министра Уинстона Черчилля сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке 11 тысяч самолетов. На побережье

ях за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались. Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

"Вместе с нашими доблестными союзниками и собратьями по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы и обеспечите нам безопасность в свободном мире. В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет:

В. Гришин.

"Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа". Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

* * *

В итоге двадцатипятидневного наступления Англо-американские войска, действующие и Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленных и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершают нападения на дороги, по которым отходят немцы.

Трибуна обмена опытом работы

Говорит мастер-отличник Павел Акимович Штурко

КАК Я ДОБИЛСЯ ОТЛИЧНОГО СОСТОЯНИЯ ОКОЛОТКА

Личная проверка — материал для составления графика

Чтобы содергать путь в отличном состоянии нужно прежде всего хорошо его знать. Плох тот дорожный мастер, который знает состояние своего околотка только по сводкам бригадиров. Перед началом декады я вместе с бригадирами и путеобходчиками проверяю путь по шаблону и уровню, отмечая все неисправности в книге промеров пути.

Личная проверка дает мне материал для составления декадного графика. Бригадир получает выписку из книги

Проверка исполнения дисциплинирует людей

Вручив бригадиру декадный график в котором точно указаны сроки выполнения всех работ, я контролирую качество и сроки выполнения задания.

Систематическая проверка исполнения дисциплинирует людей, повышает их ответственность. Сейчас случаи не выполнения заданных работ исключительно редки. Тем не менее, контроль за работой бригадиров я не ослабляю. Дефектных рельс и накладок на нашем втором околотке нет. Осмотр рельсов производится ежемесячно. В осмотрах участвуют: бригадир, путевой обходчик осматривающего километра и два свободных от работы обходчика других километров.

Принимают участие и до-мохозяйки. Они помогают очищать рельсы от грязи и

Организация труда и планирование

Я уделяю много внимания организации труда, планированию, подготовке фронта работы и рабочего места, инструменту и проверке исполнения.

В каждой бригаде перед выездом на путь проводятся не большие планёрки: все рабочие получают конкретные задания перед выездом бригады на перешивку или супфляж. Бригадир заблаговременно промеряет путь по уровню и шаблону, отмечает мелом на шпалах и рельсах место и об'ем работы. По приезде на место рабочие не тратят времени на поиски неисправностей, а сразу приступают к работе.

Так мне удалось ликвидировать простой.

Громадное значение имеет исправный инструмент. На своем околотке я ликвидировал обезличку, закрепил инструмент за каждым рабочим, организовал своевременный ремонт инструмента, выделил для этого рабочего, знакомого с кузнецким делом.

В мастерские дистанции мы посылаем для заправки только ключи и лапы, остальной инструмент ремонтируем на месте.

В порядке и полной исправности содержатся все сигнальные принадлежности. Это обеспечивает быстрое принятие мер в случае неисправности пути, а следовательно,

Работаем без брака

Отдельные дорожные мастера и бригадиры небрежно относятся к уходу за скреплением, допускают излом многих накладок. Так, например, не устранив толчков они производят разрядку пары лопнувших накладок, путем постановки одной целой к надтреснувшей. В результате этого новая накладка, поставленная в соединении со старой, надтреснувшей или слегка покошенной через 2—3 дня ломается, выходит из строя. Я обязательно меняю обе надтреснувшие накладки, устраняю причины толчка и смазываю трещиющие части накладки.

Первой обязанностью мастера должна быть забота о продлении срока службы шпал. Шпалы надо прежде всего предохранять от растрескивания. Это достигается расчисткой трещин, сжиманием концов шпал и закреплением их металлическими кольцами. Продление срока службы шпал дает государству огромную экономию и обеспечивает отличное состояние пути.

Внимание к текущему содержанию пути дали свои результаты. В течение двух лет на моем околотке нет случаев брака в работе и задержки поездов. Все внимание я сосредотачиваю на обновлении пути. Сейчас состояние веренного мне околотка отличное и имеет оценку 12,7 балла. Этого мы достигли при наличии 50 процентов рабочей силы к плану.

Заботимся о нуждах рабочих

Из личного опыта я знаю, как помогает и воодушевляет заботливое отношение к рабочим со стороны командира производства. На моем околотке отремонтированы все квартиры рабочих, отремонтированы печи в них, работает баня.

Я уделяю особое внимание организации соцсоревнования. Мы провели собрание путейцев, приняли социалистические обязательства. Вывесили их на видном месте и вызвали на соревнование коллектива первого околотка. Следим за ходом выполнения обязательств. На досках показателей, вывешиваемых в отделениях, ежедневно делаем отметки о выполнении норм.

Ежедневно вечером я получаю от бригадиров данные о работе за день и определяю процент выполнения норм. Результаты немедленно передаются в отделение. Каждый рабочий ежедневно узнает о том, как он выполняет производственные задания.

Бригадиры пути т. т. Козлов, Долгов и Жидков много силкладут к тому, чтобы наш околоток и вперед был в отличном состоянии. Путевые рабочие т. т. Морозов, Ивашкова и путевой обходчик тов. Слизнев зарекомендовали себя лучшими людьми на нашем околотке.

ПОДГОТОВКУ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

В школах района началась подготовка к новому учебному году.

Задачи в этой области работы чрезвычайно большие: нужно создать необходимые условия для осуществления всеобщего начального обучения детей, провести точный учет детей, своевременно об разцово подготовить школьные помещения и интернаты, обеспечить их годовым запасом дров.

Кроме этого необходимо создать продовольственную базу путем развития подсобных хозяйств на пришкольных участках, снабдить учащихся обувью и одеждой, особенно детей фронтовиков.

Эта работа немыслима без активного участия первичных партийных организаций, всей общественности района, комсомольцев и райкома комсомола. Там, где первичные партийные организации, руководители сельских советов, правления колхозов, директоры школ, руководители предприятий, учителя, комсомольцы и коммунисты этому делу придают важное значение — там и результаты налицо. В школах Воренской, Сальноволокской, Выгостровской и Сумпосадской в основном уже закончена подготовка школ к новому учебному году, а также и по всеобщему.

В Маленьгском, Вирандозерском лесопунктах все еще не приступлено к ремонту школьных зданий. Директор Маленьгского лесопункта тов. Беззубиков категорически отказался организовать людей на ремонт школы, мотивируя свой отказ тем, что этим делом должен заниматься РОНО и напрасно начальники беспокоят по этим делам.

Точно такое же невежество, как и Беззубиков, проявляется

дирекция Колежемского лесопункта, где до настоящего времени не разрешён вопрос с помещением для начальной школы.

Решением Совнаркома СССР возложена персональная ответственность за подготовку школ к новому учебному году на председателей сельских советов и руководителей предприятий и учреждений, конечно не допуская того, чтобы учителя и директоры школ стояли в стороне. Они должны проявлять максимум заботы по этому вопросу.

В Шиженской, Лапинской, Колежемской Виремской, Сумпосадской, Ендогубской школах до сих пор нет нужного запаса топлива.

Не выполняет решения XII пленума ЦК ВЛКСМ и райкома комсомола. В решениях пленума записано о том, чтобы комсомольцы оказывали всемерную помощь местным советским органам в подготовке школ к новому учебному году.

До сих пор райком комсомола не выполняет своего обязательства по изготовлению учебных наглядных пособий для школ.

Комсомольцы должны быть застрельщиками в организации и проведении воскресников в помощь школам, по созданию «Фондов всеобуч», расставить свои комсомольские посты, оказывая всемерную помощь в своевременной доброкачественной подготовке школ к учебному году — тем самым создавая базу для полного осуществления государственного закона о всеобуче.

Подготовка школ к новому учебному году — кровное дело всех трудящихся нашего района. Проведем же ее как можно скорее и лучше!

М. Шейгал,
зав. РОНО.

РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ! ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина и следуя примеру В. Злобина — знатного лесоруба Маленьгского механизированного лесопункта, работники магазина и столовой мастерского участка Ендогубы, Лапинского лесопункта и Сумского леспромхоза вступили в социалистическое соревнование за своевременное и доброкачественное обслуживание лесозаводителей.

В своих обязательствах они пишут: «учитывая всю важность выполнения плана лесозаводов и своевременную поставку дров Кировской железной дороге, желая всемерно помочь нашей Родине и Красной Армии в быстрейшем разгроме врага — мы приложим все силы к тому, чтобы наши лесозаводители получали сытную и вкусную пищу, для чего обязуемся: заблаговременно знакомить с калькуляцией и меню».

Все склады, магазины и столовые содержать в образцовой чистоте, недопускать порчи продуктов питания.

Мы вызываем на социалистическое соревнование работников столовых и магазинов райлеспрогторга Сумского леспромхоза, работников 11 километра и села Лапина.

По поручению общего собрания подписали: Кирьянов (зав. столовой) Лебедева (руководящий повар), Канашкина (пом. повара), Филиппова (уборщица), Тареев (парторг ЦК КП(б) Сумского леспромхоза).

Отв. редактор
З. Розанова